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  الرياضيات للرابعة متوسط
 الرياضيات للرابعة متوسط اهمية 

 أهمية الرياضيات للصف الرابع متوسط: لماذا هي مهمة جدا؟ً

هي لغة الكون، وهي الأساس الذي يقوم عليه الكثير من  الرياضيات

 ً في الصف الرابع  .العلوم والتكنولوجيا التي نستخدمها يوميا

متوسط، تبدأ الرياضيات في أن تأخذ شكلاً أكثر تعقيداً، ولكنها تبقى 

في نفس الوقت ممتعة ومثيرة للاهتمام. إليك أهمية دراسة 

 :الرياضيات في هذا المرحلة

 :تطوير التفكير المنطقي والتحليلي .1

تعلمك الرياضيات كيفية تحليل المشكلات إلى  :حل المشكلات

 .أجزاء أصغر، والبحث عن الحلول بطريقة منطقية ومنظمة

تساعدك الرياضيات على تقييم الخيارات  :اتخاذ القرارات

المتاحة واتخاذ القرارات الصحيحة بناءً على المعلومات 

 .المتوفرة

تشجع الرياضيات على طرح الأسئلة والتساؤل  :التفكير النقدي

 .عن الأسباب والنتائج

 :تحسين المهارات الحسابية .2

تساعدك الرياضيات على تطوير قدرتك على  :الحساب الذهني

 .إجراء العمليات الحسابية بسرعة ودقة

تجعلك الرياضيات تفهم قيمة الأعداد وكيفية  :فهم الأعداد

 .في الحياة اليومية استخدامها
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تعلمك الرياضيات كيفية حل المعادلات المختلفة،  :حل المعادلات

 .وهي مهارة أساسية في العديد من المجالات

 :أساس للعلوم والتكنولوجيا .3

تعتمد هاتان المادتان بشكل كبير على  :الفيزياء والكيمياء

 .الرياضيات في فهم الظواهر الطبيعية

الرياضيات في تصميم المباني والآلات تستخدم  :الهندسة

 .والأجهزة المختلفة

تعتمد البرمجة وحل المشكلات في مجال  :علوم الكمبيوتر

 .الكمبيوتر على أسس رياضية قوية

 :تطوير المهارات الحياتية .4

تساعدك الرياضيات على إدارة ميزانيتك الشخصية  :إدارة المال

 .بشكل فعال

ضيات قادراً على قياس الأشياء تجعلك الريا :قياس وتقدير

 .وتقدير الكميات بدقة

تساعدك الرياضيات على فهم الظواهر  :فهم العالم من حولك

 .الطبيعية والاجتماعية بشكل أفضل

 لماذا يجب عليك الاهتمام بالرياضيات في الصف الرابع متوسط؟

ستحتاج إلى مهارات رياضية جيدة في العديد  :مستقبلك المهني

المهن، سواء كنت مهندساً أو طبيباً أو عالماً أو حتى رجل من 

 .أعمال
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ستستخدم الرياضيات في العديد من المواقف  :حياتك اليومية

 .اليومية، مثل التسوق، الطهي، السفر، وغيرها

تساعد الرياضيات على تنمية عقلك وجعله أكثر  :تطوير عقلك

 .مرونة وقدرة على التعلم

الرياضيات، بل حاول أن تستمتع بها! لا تخف من  :نصيحة

هناك العديد من الطرق الممتعة لتعلم الرياضيات، مثل 

 .الألعاب والألغاز والتجارب العملية

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التعرف على قاسم لعدد طبيعي

 ما هو القاسم؟
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ببساطة، القاسم لعدد طبيعي هو أي عدد صحيح يقسم هذا العدد 

بعبارة أخرى، إذا كان لدينا عددان الطبيعي دون ترك باقي. 

طبيعيان "أ" و"ب"، فإن "ب" هو قاسم للعدد "أ" إذا كان بإمكاننا 

 .كتابة "أ" على شكل حاصل ضرب "ب" في عدد صحيح آخر

 :مثال

 .3×  2=  6لأن  6هو قاسم للعدد  2العدد 

 .6هي جميعها قواسم للعدد  6، 3، 2، 1الأعداد 

 :طبيعيكيفية إيجاد قواسم عدد 

تجربة القسمة على الأعداد الصحيحة الأصغر  :الطريقة التقليدية

وحتى العدد نفسه. إذا كانت  1من العدد المعطى، ابتداءً من 

القسمة تتم بدون باقي، فإن العدد الذي قمت بالقسمة عليه هو 

 .قاسم

تحليل العدد إلى حاصل ضرب أعداد  :التحليل إلى عوامل أولية

ل ضرب هذه الأعداد الأولية )بجميع أولية. جميع حاص

 .التوافيق الممكنة( هي قواسم العدد

 :أمثلة

  :12إيجاد قواسم العدد 

 3÷  12، 6=  2÷  12، 12=  1÷  12الطريقة التقليدية: 

. إذن، قواسم العدد 2=  6÷  12، 3=  4÷  12، 4= 

 .12، 6، 4، 3، 2، 1هي:  12
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. قواسم العدد 3×  2×  2=  12التحليل إلى عوامل أولية: 

 12(، 3×2) 6(، 2×2) 4، 3، 2، 1هي:  12

(2×2×3(. 

 :أهمية القواسم

 .تساعد في تبسيط الكسور إلى أبسط صورة :تبسيط الكسور

تستخدم في إيجاد المضاعف المشترك  :المضاعفات المشتركة

 .الأصغر لأعداد

تستخدم في العديد من المفاهيم النظرية مثل  :نظرية الأعداد

 .الأعداد الأولية، والأعداد الكاملة، والأعداد المركبة

 :ملاحظات هامة

 .والعدد نفسه 1كل عدد طبيعي له على الأقل قاسمان هما 

 .هو قاسم لكل عدد طبيعي 1العدد 

ليس له قواسم سوى  1العدد الأول هو أي عدد طبيعي أكبر من 

 .ونفسه 1
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المشترك الأصغر القاسم المشترك الأكبر والمضاعف 

والأعداد الأولية والتحليل إلى عوامل أولية: شرح مفصل 

 ومثال

 مقدمة

هذه المفاهيم الأساسية في الرياضيات تلعب دوراً هاماً في العديد 

من المجالات، من الحساب البسيط إلى الرياضيات المتقدمة. دعونا 

 .نستكشف كل مفهوم على حدة

 )القاسم المشترك الأكبر )ع.م.أ

هو أكبر عدد صحيح يقبل القسمة على عددين أو أكثر  :تعريفه

 .بدون باق  

، 3، 2، 1هي:  18و  12العوامل المشتركة بين العددين  :مثال

 .6. إذن، العامل المشترك الأكبر هو 6

يستخدم في تبسيط الكسور، وحل المعادلات، وفي العديد  :أهميته

 .من التطبيقات الأخرى

 )الأصغر )م.م.أالمضاعف المشترك 

هو أصغر عدد صحيح موجب يقبل القسمة على عددين  :تعريفه

 .أو أكثر بدون باق  

، 12هي:  6و  4المضاعفات المشتركة الأولى للعددين  :مثال

 .12. إذن، المضاعف المشترك الأصغر هو 36، 24



8 
 

8 
 

يستخدم في حل المسائل المتعلقة بالأوقات المتكررة،  :أهميته

 .وفي حساب الكسور

 الأعداد الأولية

والتي تقبل القسمة  1هي الأعداد الصحيحة الأكبر من  :تعريفها

 .ونفسها 1على عددين فقط هما: 

 ...، 11، 7، 5، 3، 2 :أمثلة

هي اللبنات الأساسية للأعداد الصحيحة، حيث يمكن  :أهميتها

 .تحليل أي عدد إلى حاصل ضرب أعداد أولية

 التحليل إلى عوامل أولية

 .هو عملية تفكيك عدد إلى حاصل ضرب أعداده الأولية :تعريفه

 .3×  2×  2×  2إلى عوامله الأولية هو:  24تحليل العدد  :مثال

يستخدم في إيجاد القاسم المشترك الأكبر والمضاعف  :أهميته

 .المشترك الأصغر، وتبسيط الكسور، وحل المعادلات

 العلاقة بين المفاهيم

العوامل الأولية المشتركة بين  نجد :القاسم المشترك الأكبر

 .الأعداد ونضربها

نأخذ كل عامل أولي بأعلى أس  :المضاعف المشترك الأصغر

 .موجود في أي من الأعداد ونضربها

هو الأساس لإيجاد القاسم المشترك  :التحليل إلى عوامل أولية

 .الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر
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 مثال توضيحي

الأكبر والمضاعف المشترك الأصغر للعددين أوجد القاسم المشترك 

 .18و  12

  :التحليل إلى عوامل أولية

12 = 2 × 2 × 3 

18 = 2 × 3 × 3 

، 3و  2العوامل الأولية المشتركة هي  :القاسم المشترك الأكبر

 .6=  3×  2إذن ع.م.أ = 

نأخذ كل عامل أولي بأعلى أس،  :المضاعف المشترك الأصغر

 .36=  3×  3 × 2×  2إذن م.م.أ = 

 لماذا هي مهمة؟

في الطبخ )تحديد كميات المكونات(، في البناء  :الحياة اليومية

 .)قياس الأبعاد(، وفي العديد من المواقف الأخرى

تستخدم في الجبر، الهندسة، نظرية  :الرياضيات المتقدمة

 .الأعداد، وغيرها

 .في التشفير، وخوارزميات البحث، وغيرها :علوم الكمبيوتر
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 :ملاحظات

لمساعدتك  برامج رياضيةأو  آلة حاسبة علميةيمكنك استخدام 

 .في إجراء الحسابات المعقدة

لحساب القاسم المشترك الأكبر  الطرق المختلفةهناك العديد من 

والمضاعف المشترك الأصغر، ولكن الطريقة التي تعتمد على 

 .التحليل إلى عوامل أولية هي الأكثر شيوعاً والأكثر فائدة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :أسئلة وأجوبة حول تعريف قاسم لعدد طبيعي 5بالتأكيد! إليك 

 ما هو القاسم لعدد طبيعي ببساطة؟ :السؤال الأول

القاسم لعدد طبيعي هو أي عدد طبيعي يقبل القسمة على  :الجواب

. بمعنى آخر، هو العدد الذي يمكن  العدد الأول بدون باق 

 .ضربه بعدد صحيح آخر للحصول على العدد الأصلي

 ما الفرق بين القاسم والمضاعف؟ :السؤال الثاني
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المضاعف القاسم هو العدد الذي يقسم عدداً آخر، بينما  :الجواب

هو العدد الذي ينتج عن ضرب عدد في عدد صحيح آخر. 

العلاقة بينهما عكسية: إذا كان "أ" قاسمًا لـ "ب"، فإن "ب" 

 ."مضاعف لـ "أ

 قاسمًا لأي عدد طبيعي؟ 1لماذا يعتبر العدد  :السؤال الثالث

يعطي نفس العدد.  1لأن أي عدد طبيعي مقسوم على  :الجواب

بأي عدد طبيعي للحصول على  1بمعنى آخر، يمكن ضرب 

 .نفس العدد

 ما أهمية معرفة قواسم الأعداد؟ :السؤال الرابع

معرفة قواسم الأعداد مهمة في العديد من فروع  :الجواب

  :الرياضيات، مثل

لدراسة الأعداد الأولية، والأعداد المركبة،  :نظرية الأعداد

 .والقاسم المشترك الأكبر، والقاسم المشترك الأصغر

 .لحل المعادلات، وتبسيط الكسور :الجبر

في خوارزميات القسمة، والتحليل إلى عوامل  :الحاسوب

 .أولية

 كيف يمكن إيجاد قواسم عدد طبيعي؟ :السؤال الخامس

  :هناك عدة طرق لإيجاد قواسم عدد طبيعي، منها :الجواب

تجربة القسمة على الأعداد الصحيحة  :الطريقة التقليدية

 .العدد المعطى، حتى نجد جميع القواسمالأصغر من 
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هذه الطريقة أكثر فعالية  :تحليل العدد إلى عوامله الأولية

للأعداد الكبيرة، حيث نحلل العدد إلى حاصل ضرب 

أعداد أولية، ثم نجمع جميع المجموعات الممكنة من هذه 

 .العوامل الأولية

هناك برامج وبرامج حاسبة يمكنها  :باستخدام الحاسوب

 .جاد قواسم أي عدد طبيعي بسرعة وسهولةإي

 .12أوجد قواسم العدد  :مثال توضيحي

 .12، 6، 4، 3، 2، 1القواسم هي: 

الأعداد الأولية والأعداد المركبة والقاسم المشترك الأكبر 

 والأصغر والتحليل إلى عوامل أولية

 مقدمة

العديد هذه المفاهيم الأساسية في الرياضيات تلعب دوراً هاماً في 

من المجالات، من الحساب البسيط إلى الرياضيات المتقدمة. دعونا 

 .نستكشف كل مفهوم على حدة

 الأعداد الأولية والأعداد المركبة

والتي لا  1هي الأعداد الصحيحة الأكبر من  :الأعداد الأولية

تقبل القسمة إلا على نفسها وعلى الواحد. بمعنى آخر، لا يمكن 

حاصل ضرب عددين صحيحين أصغر كتابتها على شكل 

 ...، 11، 7، 5، 3، 2 :أمثلة .منها
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والتي  1هي الأعداد الصحيحة الأكبر من  :الأعداد المركبة

ليست أولية. أي يمكن كتابتها على شكل حاصل ضرب عددين 

 ...، 10، 9، 8، 6، 4 :أمثلة .صحيحين أصغر منها

 (GCD) القاسم المشترك الأكبر

 .يقسم عددين صحيحين آخرين بدون باقيهو أكبر عدد صحيح 

 6، لأن 6هو  18و  12القاسم المشترك الأكبر للعددين  :مثال

بدون باقي، ولا يوجد عدد أكبر  18و  12يقسم كلا العددين 

 .يفعل ذلك 6من 

 (LCM) القاسم المشترك الأصغر

هو أصغر عدد صحيح موجب يقبل القسمة على عددين 

 .صحيحين آخرين

 12، لأن 12هو  6و  4سم المشترك الأصغر للعددين القا :مثال

، ولا يوجد عدد أصغر 6و  4يقبل القسمة على كلا العددين 

 .يفعل ذلك 12من 

 التحليل إلى عوامل أولية

 .هو عملية تفكيك عدد صحيح إلى حاصل ضرب أعداد أولية

×  2×  2=  24إلى عوامله الأولية هو:  24تحليل العدد  :مثال

2  ×3. 
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 العلاقة بين هذه المفاهيم

التي نستخدمها لبناء الأعداد  الأعداد الأولية هي اللبنات الأساسية

 .المركبة

يستخدمان لحل  القاسم المشترك الأكبر والقاسم المشترك الأصغر

العديد من المسائل الحسابية، مثل تبسيط الكسور وإيجاد 

 .المضاعفات المشتركة

داة أساسية لإيجاد القاسم المشترك هو أ التحليل إلى عوامل أولية

 .الأكبر والقاسم المشترك الأصغر

 أهمية هذه المفاهيم

تستخدم هذه المفاهيم في الجبر، نظرية الأعداد،  :في الرياضيات

 .الهندسة، وغيرها

تستخدم في حل مسائل التقسيم، قياس  :في الحياة اليومية

 .المسافات، حساب الوقت، وغيرها

تستخدم في تشفير البيانات، تصميم  :الكمبيوترفي علوم 

 .الخوارزميات، وغيرها

 مثال عملي

 12لنفترض أن لدينا قطعتين من الشوكولاتة، إحداهما مقسمة إلى 

قطعة. نريد توزيع هذه القطع على عدد  18قطعة والأخرى إلى 

أكبر من الأطفال بحيث يأخذ كل طفل عدداً متساوياً من قطع كل 

 .وكولاتةنوع من الش
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لحل هذه المسألة، نحتاج إلى إيجاد القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 6. هذا يعني أنه يمكننا توزيع الشوكولاتة على 6، وهو 18و  12

قطع من  3أطفال، بحيث يأخذ كل طفل قطعتين من النوع الأول و 

 .النوع الثاني

 تعيين مجموعة قواسم عدد طبيعي

 ما هو قاسم العدد الطبيعي؟

قاسم العدد الطبيعي هو أي عدد طبيعي يقبل العدد الأصلي القسمة 

. بمعنى آخر، هو العدد الذي يمكننا ضربه في عدد  عليه دون باق 

 .آخر لنحصل على العدد الأصلي

 :مثال

 .12، 6، 4، 3، 2، 1هي:  12قواسم العدد 

. )الأعداد الأولية ليس لها إلا قاسمان 7، 1هي:  7قواسم العدد 

 )والعدد نفسه 1هما 

 :كيفية إيجاد قواسم عدد طبيعي

 :القسمة على الأعداد الصحيحة الموجبة الأصغر منه

وقم بقسمة العدد الأصلي على كل عدد  1ابدأ من العدد 

 .صحيح موجب أصغر منه

(، فإن العدد الذي قمت  إذا كان القسمة تامة )أي بدون باق 

 .بالقسمة عليه هو قاسم

العملية حتى تصل إلى العدد الذي يساوي استمر في هذه 

نصف العدد الأصلي تقريباً. فبعد هذا النقطة، ستبدأ 



16 
 

16 
 

÷  12قاسمًا للعدد، فإن  4القواسم تتكرر )مثلاً: إذا كان 

 )، والعكس صحيح3=  4

 :تحليل العدد إلى عوامله الأولية

 .هذه الطريقة أسرع وأكثر تنظيماً، خاصة للأعداد الكبيرة

 .العدد إلى حاصل ضرب أعداد أولية قم بتحليل

ثم قم بكتابة جميع المجموعات الممكنة من هذه العوامل 

 .والعدد نفسه 1الأولية، بما في ذلك العدد 

 .كل مجموعة تمثل قاسمًا للعدد

 :36لنأخذ العدد  :مثال باستخدام التحليل إلى عوامل أولية

 3²×  2²=  36التحليل إلى عوامل أولية: 

 36، 18، 12، 9، 6، 4، 3، 2، 1: 36دد قواسم الع

 :أمثلة أخرى

 20، 10، 5، 4، 2، 1: 20قواسم العدد 

 ))عدد أولي 17، 1: 17قواسم العدد 

 100، 50، 25، 20، 10، 5، 4، 2، 1: 100قواسم العدد 

 :أهمية معرفة قواسم الأعداد

تستخدم في العديد من فروع الرياضيات، مثل نظرية الأعداد 

 .والجبر
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تدخل في حساب القاسم المشترك الأكبر والمضاعف المشترك 

 .الأصغر

 .تستخدم في حل المسائل المتعلقة بالقسمة والكسور

 .لها تطبيقات عملية في مجالات مثل البرمجة وتصميم الأنظمة

أسئلة وأجوبة حول تعيين مجموعة قواسم عدد  5بالتأكيد! إليك 

 :هذا الموضوعطبيعي، مصممة لتغطية جوانب مختلفة من 

ما هي القواسم؟ وما المقصود بمجموعة قواسم عدد  :السؤال الأول

 طبيعي؟

القواسم هي الأعداد الصحيحة التي تقسم عدداً ما دون  :الجواب

. مثلاً، قواسم العدد  . أما 12، 6، 4، 3، 2، 1هي:  12ترك باق 

مجموعة قواسم عدد طبيعي فهي مجموعة كل الأعداد الصحيحة 

 .سم هذا العدد، بما في ذلك العدد نفسه والواحدالتي تق

ما هي الطرق المختلفة لتعيين مجموعة قواسم عدد  :السؤال الثاني

 طبيعي؟

 :هناك عدة طرق لتعيين مجموعة قواسم عدد طبيعي، منها :الجواب

وهي الطريقة الأكثر بدائية، حيث نجرب  :الطريقة التجريبية

 .وحتى العدد نفسه 1ابتداء من القسمة على الأعداد الصحيحة 

وهي طريقة أكثر تنظيماً، حيث  :تحليل العدد إلى عوامله الأولية

نحلل العدد إلى حاصل ضرب أعداد أولية، ثم نجد جميع 

 .المجموعات الممكنة من هذه العوامل الأولية

هناك خوارزميات خاصة لحساب  :استخدام الخوارزميات

 .القواسم، مثل خوارزمية إقليدس
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 ما هي أهمية معرفة مجموعة قواسم عدد طبيعي؟ :السؤال الثالث

معرفة مجموعة قواسم عدد طبيعي لها أهمية كبيرة في  :الجواب

 :العديد من فروع الرياضيات، ومنها

تستخدم في دراسة خصائص الأعداد الصحيحة،  :نظرية الأعداد

 .مثل الأعداد الأولية والأعداد الكاملة

 .حل المعادلات والمتبايناتتستخدم في  :الجبر

تستخدم في دراسة العلاقات بين  :نظرية المجموعات

 .المجموعات

تستخدم في تصميم الخوارزميات وحل  :علوم الكمبيوتر

 .المشكلات الحسابية

 ما هي أنواع الأعداد بناءً على مجموعة قواسمها؟ :السؤال الرابع

الأعداد إلى بناءً على مجموعة قواسمها، يمكن تصنيف  :الجواب

 :عدة أنواع

والعدد  1هي الأعداد التي لها قاسمان فقط هما  :الأعداد الأولية

 .نفسه

 .هي الأعداد التي لها أكثر من قاسمين :الأعداد المركبة

هي الأعداد التي تساوي مجموع قواسمها ما عدا  :الأعداد الكاملة

 .العدد نفسه

مجموع قواسمها أقل هي الأعداد التي يكون  :الأعداد الناقصة

 .من العدد نفسه
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هي الأعداد التي يكون مجموع قواسمها أكبر من  :الأعداد الزائدة

 .العدد نفسه

هل هناك أي تطبيقات عملية لمعرفة مجموعة  :السؤال الخامس

 قواسم عدد طبيعي؟

نعم، هناك العديد من التطبيقات العملية لمعرفة مجموعة  :الجواب

 :ومنهاقواسم عدد طبيعي، 

يمكن استخدام القواسم لتوزيع  :توزيع الأغراض بالتساوي

مجموعة من الأغراض بالتساوي على عدد معين من 

 .الأشخاص

يمكن استخدام القواسم لتقطيع شكل  :تقطيع الأشكال الهندسية

 .هندسي إلى أجزاء متساوية

تستخدم القواسم في بعض خوارزميات  :تشفير المعلومات

 .البياناتالتشفير لحماية 

يمكن استخدام القواسم في تخطيط المشاريع  :تخطيط المشاريع

 .وتقسيم العمل إلى مهام أصغر

 

 

 

 تعيين القاسم المشترك الأكبر لعددين طبيعيين

 ما هو القاسم المشترك الأكبر؟
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القاسم المشترك الأكبر لعددين طبيعيين هو أكبر عدد طبيعي يقسم 

بمعنى آخر، هو أكبر عدد يمكن أن كلا العددين قسمة صحيحة. 

 .تقسم به العددين دون أن يتبقى أي باق  

 لماذا هو مهم؟

يستخدم القاسم المشترك الأكبر في تبسيط  :اختزال الكسور

 .الكسور إلى أبسط صورة

يدخل في حل العديد من المسائل الرياضية،  :حل المعادلات

 .خاصة في نظرية الأعداد

تطبيقات في مجالات متنوعة مثل البرمجة، له  :تطبيقات أخرى

 .الهندسة، وغيرها

 :طرق حساب القاسم المشترك الأكبر

 :هناك عدة طرق لحساب القاسم المشترك الأكبر، من بينها

 :طريقة القواسم

 .اكتب جميع قواسم كل عدد على حدة

 .قارن القواسم المشتركة بين العددين واختر أكبر قيمة

، 3، 2، 1هي:  18و  12المشتركة للعددين القواسم  :مثال

 .6. إذن، القاسم المشترك الأكبر هو 6

 :طريقة التحليل إلى عوامل أولية

 .حلل كل عدد إلى حاصل ضرب عوامله الأولية
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اكتب العوامل الأولية المشتركة بين العددين مع أخذ أصغر 

 .الأس

اضرب العوامل المشتركة للحصول على القاسم المشترك 

 .كبرالأ

. إذن، القاسم 3²×  2=  18و  3 × 2² = 12 :مثال

 .6=  3×  2المشترك الأكبر هو 

 :خوارزمية اقليدس

هذه طريقة فعالة لحساب القاسم المشترك الأكبر لأعداد 

 .كبيرة

تعتمد على تقسيم العدد الأكبر على الأصغر وحساب 

الباقي، ثم تكرار العملية حتى يصبح الباقي صفرًا. القاسم 

 .المشترك الأكبر هو القاسم الأخير غير الصفري

 :مثال على استخدام خوارزمية اقليدس

 :18و  48لإيجاد القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 .12والباقي  2 = 18 ÷ 48

 .6والباقي  1 = 12 ÷ 18

 .0والباقي  2 = 6 ÷ 12

 .6إذن، القاسم المشترك الأكبر هو 

 :أمثلة أخرى

 .5هو  25و  15الأكبر للعددين القاسم المشترك 
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 .12هو  24و  36القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 :ملاحظة

 .1القاسم المشترك الأكبر لعددين أوليين هو دائماً 

إذا كان عدد ما يقبل القسمة على عدد آخر، فإن القاسم 

 .المشترك الأكبر هو العدد الأصغر

القاسم المشترك أسئلة وأجوبة حول تعيين  5بالتأكيد، إليك 

 :الأكبر لعددين طبيعيين

ما هو القاسم المشترك الأكبر لعددين طبيعيين  :السؤال الأول

 ببساطة؟

القاسم المشترك الأكبر لعددين طبيعيين هو أكبر عدد  :الجواب

. بمعنى آخر، هو أكبر عدد  صحيح يقسم كلا العددين دون باق 

 .عدداً صحيحًا يمكننا قسمة العددين عليه بحيث يكون الناتج

ما هي الطرق المختلفة لحساب القاسم المشترك  :السؤال الثاني

 الأكبر؟

 :هناك عدة طرق لحساب القاسم المشترك الأكبر، من بينها :الجواب

نقوم بتحليل كل عدد إلى  :طريقة التحليل إلى عوامل أولية

عوامله الأولية، ثم نأخذ العوامل المشتركة بين العددين 

 .الصغرى ونضربها معاًبأسسها 

هي طريقة فعالة لحساب القاسم المشترك  :خوارزمية اقليدس

الأكبر، تعتمد على عملية القسمة المتكررة حتى نحصل على 

 .باق  يساوي صفرًا
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نكتب قواسم كل عدد في جدول ونقارن بينها  :طريقة الجدول

 .لإيجاد القاسم المشترك الأكبر

 القاسم المشترك الأكبر؟ما هي أهمية  :السؤال الثالث

للقاسم المشترك الأكبر أهمية كبيرة في العديد من  :الجواب

 :المجالات، منها

نقسم البسط والمقام على القاسم المشترك الأكبر  :تبسيط الكسور

 .للحصول على كسر مكافئ في أبسط صورة

وهي معادلات يكون فيها الحلول  :حل المعادلات الديوفانتية

 .فقط أعداداً صحيحة

يستخدم القاسم المشترك الأكبر في العديد من  :نظرية الأعداد

 .النظريات والأثباتات في هذا المجال

ما العلاقة بين القاسم المشترك الأكبر والأعداد  :السؤال الرابع

 الأولية؟

، فإن هذين 1إذا كان القاسم المشترك الأكبر لعددين هو  :الجواب

أوليان فيما بينهما، أي أنهما لا يقبلان العددين يقال إنهما عددان 

 .القسمة إلا على نفسهما والواحد

كيف يمكنني تطبيق مفهوم القاسم المشترك الأكبر  :السؤال الخامس

 في حياتي اليومية؟

يمكنك تطبيق مفهوم القاسم المشترك الأكبر في العديد من  :الجواب

 :المواقف اليومية، مثل

مثلاً، عند تقسيم عدد من  :بالتساويتقسيم الأطعمة أو الأشياء 

التفاحات بالتساوي على مجموعة من الأشخاص، يمكنك 
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استخدام القاسم المشترك الأكبر لتحديد أكبر عدد من التفاحات 

 .يمكن لكل شخص الحصول عليها

يمكن استخدام القاسم المشترك الأكبر في  :حل المسائل الهندسية

 .لهندسيةمسائل تتعلق بالأبعاد والأشكال ا

 .مثل توزيع المهام أو تنظيم الأحداث :تخطيط الأنشطة

 العددين الأوليين فيما بينهما: شرح مبسط

 ما هما العددين الأوليين فيما بينهما؟

عندما نقول إن عددين هما "أوليان فيما بينهما"، فهذا يعني أنهما لا 

 . بمعنى آخر، لا يوجد1يشتركان في أي قاسم مشترك سوى العدد 

 ً  .عدد غير الواحد يقسم كلا العددين تماما

 .هما عددان أوليان فيما بينهما 32و  15العددين  :مثال

 .15، 5، 3، 1هي:  15قواسم العدد 

كما ترى، القاسم  .32، 16، 8، 4، 2، 1هي:  32قواسم العدد 

 .1المشترك الوحيد بينهما هو العدد 

 لماذا هذا الأمر مهم؟

المفهوم أساسي في العديد من فروع هذا  :في الرياضيات

 .الرياضيات، مثل نظرية الأعداد والجبر

يستخدم في العديد من الخوارزميات، مثل  :في علوم الحاسوب

 .خوارزمية إقليدس لإيجاد القاسم المشترك الأكبر

 .يلعب دورًا حاسمًا في العديد من أنظمة التشفير :في التشفير
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 وليين فيما بينهما؟كيف نتحقق مما إذا كان عددين أ

 :هناك عدة طرق للتحقق من ذلك

إذا لم يكن هناك أي عامل  :تحليل العددين إلى عواملهما الأولية

 .أولي مشترك بينهما، فهما أوليان فيما بينهما

إذا كان القاسم المشترك الأكبر بين  :إيجاد القاسم المشترك الأكبر

ن استخدام ، فهما أوليان فيما بينهما. يمك1العددين هو 

 .خوارزمية إقليدس لإيجاد القاسم المشترك الأكبر بكفاءة

يمكن فحص جميع الأعداد الصحيحة الموجبة  :الفحص المباشر

الأصغر من الأصغر بين العددين للتأكد من عدم وجود قاسم 

 .مشترك

 :أمثلة أخرى

 .أوليان فيما بينهما 11و  7العددين 

بينهما لأن القاسم المشترك ليسا أوليين فيما  15و  12العددين 

 .3الأكبر بينهما هو 

 :ملاحظات

كل عدد أولي هو أولي بالنسبة لأي عدد آخر لا يقبل القسمة 

 .عليه

 .يعتبر أولياً بالنسبة لجميع الأعداد الصحيحة 1العدد 

أسئلة وأجوبتها حول مفهوم العددين الأوليين  5بالتأكيد، إليك 

 :فيما بينهما



26 
 

26 
 

 المقصود بعددين أوليين فيما بينهما؟ ما :السؤال الأول

العددين الأوليين فيما بينهما هما عددان صحيحان لا  :الجواب 

. بمعنى آخر، لا يوجد 1يوجد لهما قاسم مشترك أكبر سوى العدد 

 .عدد صحيح موجب يقسم كلا العددين إلا العدد واحد

بينهما في ما أهمية مفهوم العددين الأوليين فيما  :السؤال الثاني

 الرياضيات؟

هذا المفهوم له أهمية كبيرة في العديد من فروع  :الجواب 

 :الرياضيات، بما في ذلك

يشكل حجر الأساس في دراسة الأعداد  :نظرية الأعداد

 .الصحيحة وخصائصها

يستخدم في حل المعادلات الديوفنتية وفي دراسة  :الجبر

 .النظريات الجبرية

بمفاهيم مثل المجموعات المتبادلة يرتبط  :نظرية المجموعات

 .الأزواج

يستخدم في توليد الأعداد العشوائية وفي  :تطبيقات حاسوبية

 .تشفير المعلومات

ما هي الطرق الشائعة لإثبات أن عددين أوليين فيما  :السؤال الثالث

 بينهما؟

 :هناك عدة طرق لإثبات ذلك، منها :الجواب 

إذا لم يظهروا أي عامل أولي  :تحليل العددين إلى عوامله الأولية

 .مشترك، فهما أوليان فيما بينهما
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هي طريقة فعالة لإيجاد القاسم المشترك  :خوارزمية اقليدس

 .، فهما أوليان فيما بينهما1الأكبر لعددين، فإذا كان الناتج 

نفترض وجود قاسم مشترك أكبر أكبر من  :البرهان بالتناقض

 .، ثم نصل إلى تناقض1

ما هي بعض الأمثلة على أزواج من الأعداد الأولية  :الرابعالسؤال 

 فيما بينهما؟

(2 ،3) 

(5 ،7) 

(15 ،32) 

(11 ،13) 

(25 ،9) 

هل كل عددين أوليين هما عددان أوليان فيما  :السؤال الخامس

 بينهما؟ ولماذا؟

لا، ليس بالضرورة. شرط أن يكون العددين أوليين هو  :الجواب 

و  2يكونا أوليين فيما بينهما. فمثلاً، العددين شرط أشد من شرط أن 

 4و  2هما أعداد أولية وأيضًا أوليان فيما بينهما، ولكن العددين  3

هما أعداد أولية ولكن ليسا أوليين فيما بينهما لأن القاسم المشترك 

 .2الأكبر بينهما هو 
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 كتابة الكسر على الشكل غير القابل للاختزال

 القابل للاختزال؟ما هو الكسر غير 

الكسر غير القابل للاختزال هو أبسط صورة يمكن أن يكتب بها 

الكسر. بمعنى آخر، هو الكسر الذي لا يمكن تبسيطه أكثر من ذلك، 

 .بين البسط والمقام 1حيث لا يوجد عامل مشترك أكبر من 

 لماذا نكتب الكسور على هذا الشكل؟

كتابتها في أبسط يسهل قراءة الكسور وفهمها عند  :التبسيط

 .صورة

يسهل مقارنة الكسور ببعضها عندما تكون مكتوبة في  :المقارنة

 .نفس الشكل

تبسيط الكسور قبل إجراء العمليات الحسابية عليها  :الحسابات

 .يجعل الحسابات أسهل وأدق

 كيف نكتب الكسر على الشكل غير القابل للاختزال؟

عن أكبر عدد يمكن  نبحث :العثور على العامل المشترك الأكبر

. هذا العدد يسمى  قسمة كل من البسط والمقام عليه بدون باق 

 .العامل المشترك الأكبر

نقسم كل من البسط والمقام  :القسمة على العامل المشترك الأكبر

 .على العامل المشترك الأكبر الذي وجدناه في الخطوة السابقة

 .للاختزالالكسر الناتج هو الكسر غير القابل  :النتيجة

 :مثال
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 :12/18لتبسيط الكسر 

 .6هو  18و  12العامل المشترك الأكبر بين 

 2/3 = (6 ÷ 18) / (6 ÷ 12) :6نقسم البسط والمقام على 

 .2/3في أبسط صورة هو  12/18إذن، الكسر 

 :مثال آخر

 :25/15لتبسيط الكسر 

 .5هو  15و  25العامل المشترك الأكبر بين 

 5/3 = (5 ÷ 15) / (5 ÷ 25) :5لى نقسم البسط والمقام ع

 .5/3في أبسط صورة هو  25/15إذن، الكسر 

 :ملاحظات

، 1إذا كان العامل المشترك الأكبر بين البسط والمقام هو 

 .فإن الكسر يكون بالفعل في أبسط صورة

يمكن استخدام التحليل إلى عوامل أولية للعثور على العامل 

قد تستغرق وقتاً  المشترك الأكبر، ولكن هذه الطريقة

 .أطول
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أسئلة وأجوبة حول كتابة الكسور على الشكل  5بالتأكيد! إليك 

 :غير القابل للاختزال

 : ما هو الكسر غير القابل للاختزال؟1السؤال 

الكسر غير القابل للاختزال هو كسر لا يمكن تبسيطه أكثر  :الجواب

البسط والمقام من ذلك، أي لا يوجد عدد غير الواحد يقسم كلًا من 

بالتساوي. بمعنى آخر، البسط والمقام ليس لهما أي عوامل مشتركة 

 .1سوى العدد 

 : لماذا نكتب الكسور على شكل غير قابل للاختزال؟2السؤال 

 :هناك عدة أسباب لكتابة الكسور على هذا الشكل :الجواب

 .يجعل التعامل مع الكسور أسهل في العمليات الحسابية :التبسيط

 .يسهل مقارنة الكسور ببعضها البعض :المقارنة

 .يساعد في توحيد المقامات عند جمع أو طرح الكسور :التوحيد

 : كيف نكتب كسرًا على شكل غير قابل للاختزال؟3السؤال 

لكتابة كسر على شكل غير قابل للاختزال، نقوم بإيجاد  :الجواب

قام( ونقسم البسط القاسم المشترك الأكبر )أكبر عدد يقسم البسط والم

 .والمقام على هذا القاسم

لأن القاسم المشترك  2/3يمكن تبسيطه إلى  6/9الكسر  :مثال

 .3هو  9و  6الأكبر بين 

 : ما هي خطوات تبسيط الكسر؟4السؤال 

 :الخطوات هي :الجواب



31 
 

31 
 

يمكن استخدام التحليل إلى عوامل  :إيجاد القاسم المشترك الأكبر

 .المتكررةأولية أو طريقة القسمة 

 .نقسم البسط والمقام على القاسم المشترك الأكبر :القسمة

 .الكسر الناتج هو الكسر غير القابل للاختزال :النتيجة

 : ما هي أهمية فهم الكسور غير القابلة للاختزال؟5السؤال 

فهم الكسور غير القابلة للاختزال مهم جداً في العديد من  :الجواب

 :المجالات، مثل

أساس للعمليات الحسابية على الكسور، وحل  :الرياضيات

 .المعادلات

 .تستخدم في قياس الكميات والتحويلات :العلوم

في الطبخ، البناء، وغيرها من الأمور التي تتطلب  :الحياة اليومية

 .قياسًا دقيقاً

 4جزءًا وأكلت  12إذا كان لديك قطعة كيك مقسمة إلى  :مثال عملي

. يمكن 4/12ر الذي يمثل الجزء الذي أكلته هو أجزاء، فإن الكس

 .، مما يعني أنك أكلت ثلث الكيك1/3تبسيط هذا الكسر إلى 
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 الجذر التربيعي لعدد موجب: شرح مبسط

 ما هو الجذر التربيعي؟

ببساطة، الجذر التربيعي لعدد ما هو العدد الذي إذا ضربناه في 

مربع، والجذر التربيعي  نفسه أعطانا العدد الأصلي. تخيل أن لدينا

 .لمساحة هذا المربع هو طول ضلعه

 :مثال

 .9=  3×  3، لأن 3هو  9الجذر التربيعي للعدد 

 .16=  4×  4، لأن 4هو  16الجذر التربيعي للعدد 

 :الرمز المستخدم

يعني  9√للدلالة على الجذر التربيعي. مثلاً، √ نستخدم الرمز 

 .9الجذر التربيعي للعدد 

 :الأساسيةالخصائص 

لا يوجد جذر  :الجذر التربيعي لعدد موجب هو دائماً عدد موجب

 .تربيعي لعدد سالب ضمن الأعداد الحقيقية

 .1=  1×  1لأن  :1هو  1الجذر التربيعي للعدد 

 .0=  0×  0لأن  :0هو  0الجذر التربيعي للعدد 

 :أمثلة أخرى

√25 = 5 

√64 = 8 
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√100 = 10 

 التربيعي؟لماذا نستخدم الجذر 

لحل المعادلات، تبسيط التعبيرات، وحساب  :في الرياضيات

 .المسافات والأطوال

 .لحساب السرعة، التسارع، والقوى :في الفيزياء

 .لحساب مساحات وحجوم الأشكال الهندسية :في الهندسة

في العديد من التطبيقات العملية مثل البناء،  :في الحياة اليومية

 .وغيرهاالهندسة المدنية، 

هناك العديد من الطرق لحساب الجذور التربيعية،  :ملاحظة

منها الطرق التقليدية باستخدام القلم والورق، والطرق الحديثة 

 .باستخدام الآلات الحاسبة أو برامج الكمبيوتر

 شرح مبسط ومفصل عن الجذور التربيعية

سأقوم  !أحسنتِ على هذا التلخيص الممتاز لمفهوم الجذور التربيعية

 :بتوسيع الشرح قليلاً لتغطية بعض النقاط الهامة

 ما هي الجذور التربيعية؟

ببساطة، الجذر التربيعي لعدد ما هو العدد الذي إذا ضربناه في 

نفسه مرة واحدة أعطانا العدد الأصلي. على سبيل المثال، الجذر 

 .9=  3×  3، لأن 3هو  9التربيعي للعدد 
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 :أنواع الجذور التربيعية

هي الأعداد التي يكون جذرها  :الجذور التربيعية الكاملة

 .5=  25√، 2=  4√التربيعي عدداً صحيحًا تمامًا. مثل: 

هي الأعداد التي يكون جذرها  :الجذور التربيعية غير الكاملة

التربيعي عدداً عشرياً لا ينتهي ولا يتكرر بشكل دوري. مثل: 

√2 ،√3 ،√7. 

 :خصائص الجذور التربيعية

 a × √b√ = (a × b)√ :اصية الضربخ

 ≠ b بشرط أن يكون ) a ÷ √b√ = (a ÷ b)√ :خاصية القسمة

0) 

يمكن تبسيط الجذور التربيعية عن طريق تحليل  :تبسيط الجذور

( 3×  4= √) 12√العدد تحت الجذر إلى عوامل أولية. مثلاً: 

 =2√3. 

 1 = 1√ :الجذر التربيعي للعدد واحد

 0 = 0√ :للصفرالجذر التربيعي 

 .لا يوجد جذر تربيعي لعدد سالب في مجال الأعداد الحقيقية

 :أمثلة على استخدام الجذور التربيعية

 .حساب طول ضلع المربع، أو قطر الدائرة :في الهندسة

 .حساب السرعة، أو التسارع :في الفيزياء

 .حل المعادلات من الدرجة الثانية :في المعادلات الرياضية
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 نستخدم الجذور التربيعية؟لماذا 

يمكن استخدام الجذور التربيعية  :لتبسيط العمليات الحسابية

 .لتبسيط التعبيرات الرياضية

العديد من المعادلات الرياضية تتضمن الجذور  :لحل المعادلات

 .التربيعية

تستخدم الجذور التربيعية في العديد من  :لفهم الظواهر الطبيعية

 .التطبيقات العلمية

تبسيط الجذور التربيعية وحل المعادلات وتطبيقاتها في الحياة 

 اليومية

 تبسيط الجذور التربيعية

 ما هو الجذر التربيعي؟

الجذر التربيعي لعدد هو العدد الذي إذا ضربناه في نفسه أعطانا 

لأن  5هو  25العدد الأصلي. على سبيل المثال، الجذر التربيعي لـ 

5  ×5  =25. 

 :جذور التربيعيةطرق تبسيط ال

  :العوامل الأولية

 .نحلل العدد تحت الجذر إلى عوامله الأولية

نأخذ زوجًا من كل عامل متكرر ونخرجه من الجذر مرة 

 .واحدة

 .الباقي يبقى تحت الجذر
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 2√6 = (3×3×2×2×2)√ = 72√ :مثال

  :الاختصار

إذا كان هناك عدد تحت الجذر يقبل القسمة على مربع 

ونخرج الجذر التربيعي للمربع الكامل كامل، نقسمه 

 .من الجذر

 3√4 = (3×16)√ = 48√ :مثال

 حل المعادلات التي تحتوي على جذور تربيعية

 .نحاول عزل الجذر التربيعي في طرف من المعادلة :العزل

 .نربع الطرفين للتخلص من الجذر :التربيع

 .نحل المعادلة الناتجة :الحل

حصلنا عليها في المعادلة الأصلية  نعوض بالقيمة التي :التحقق

 .للتأكد من صحتها

 4 = (x+2)√ حل المعادلة :مثال

 x+2 = 16 :نربع الطرفين

 x = 14 :نحل المعادلة

 تطبيقات الجذور التربيعية في الحياة اليومية

 :تدخل الجذور التربيعية في العديد من المجالات الحياتية، منها

  :الهندسة
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المثلث القائم الزاوية باستخدام نظرية حساب طول أضلاع 

 .فيثاغورس

 .(πr²) حساب مساحة الدائرة

 .(a³) حساب حجم المكعب

  :الفيزياء

 .حساب السرعة والمسافة والزمن في الحركة المنتظمة

 .حساب الطاقة الحركية

  :الإحصاء

 .حساب الانحراف المعياري

  :المحاسبة

 .حساب معدل العائد على الاستثمار

  :البناء والتشييد

 .حساب أبعاد القطع والأشكال الهندسية المختلفة

 :مثال عملي

أمتار، ونريد وضع قدم السلم على  5لنفترض أن لدينا سلم طوله 

أمتار من الحائط. ما هو ارتفاع النقطة التي سيصل إليها  3بعد 

 السلم على الحائط؟

 ²ارتفاع() ²(5= ) ²(3+ ) ²ارتفاع() :باستخدام نظرية فيثاغورس

 أمتار 4=  16√ارتفاع =  16=  9 - 25= 
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 :ملاحظات هامة

ليس كل الجذور التربيعية لها قيمة عددية صحيحة، فهناك 

 .3√و 2√جذور غير نسبيه مثل 

عند حل المعادلات التي تحتوي على جذور تربيعية، يجب 

 .دائماً التحقق من الحلول الناتجة

التربيعية أداة قوية لحل العديد من المسائل الجذور 

 .الرياضية في الحياة اليومية

نظرية فيثاغورس والأعداد الحقيقية والمعقدة والمعادلات 

 التربيعية: نظرة متكاملة

 نظرية فيثاغورس: أساس الهندسة القائمة الزاوية

نظرية فيثاغورس هي واحدة من أهم النظريات في الهندسة، وتنص 

في أي مثلث قائم الزاوية، مربع طول الوتر )الضلع  على أنه

المقابل للزاوية القائمة( يساوي مجموع مربعي طولي الضلعين 

هما طولي الضلعين  b و a الآخرين. بعبارة أخرى، إذا كان

 :هو طول الوتر، فإن c القائمين، و

a² + b² = c² 

 :أهمية النظرية

في مثلث قائم تستخدم لحساب طول أي ضلع  :حساب الأطوال

 .الزاوية إذا عرف طول الضلعين الآخرين
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تعتبر حجر الزاوية للعديد من  :أساس للعديد من النظريات

 .النظريات الهندسية الأخرى

تدخل في العديد من التطبيقات الهندسية  :تطبيقات عملية

والفيزيائية، مثل حساب المسافات، والهندسة المعمارية، 

 .والفيزياء

 يقية: عالم الأرقام اللانهائيالأعداد الحق

الأعداد الحقيقية هي مجموعة شاملة من الأعداد التي تشمل الأعداد 

 .(π، 2√الصحيحة، والأعداد الكسرية، والأعداد غير النسبية )مثل 

يمكن تمثيل الأعداد الحقيقية على خط الأعداد، حيث لكل عدد نقطة 

 .مقابلة على الخط

 :أهمية الأعداد الحقيقية

تستخدم لقياس جميع الكميات القابلة للقياس في  :اس الكمياتقي

 .العالم الحقيقي، مثل الطول والوزن والوقت

تعتبر أساسًا للكثير من فروع الرياضيات،  :أساس للرياضيات

 .مثل الجبر والتحليل

 الأعداد المركبة: توسعة لمفهوم الأعداد

هما  b و a ، حيثa + bi الأعداد المركبة هي أعداد من الشكل

- = i² هي الوحدة التخيلية التي تحقق العلاقة i عددان حقيقيان، و

الأعداد المركبة توسع مفهوم الأعداد الحقيقية وتسمح بحل  .1

 .معادلات ليس لها حلول في مجموعة الأعداد الحقيقية

 :أهمية الأعداد المركبة
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تستخدم لحل المعادلات التي لا يمكن حلها  :حل المعادلات

 .الأعداد الحقيقيةب

تستخدم في التحليل المعقد، وهو فرع من فروع  :التحليل المعقد

 .الرياضيات له تطبيقات واسعة في الفيزياء والهندسة

 .تستخدم في تحليل الدوائر الكهربائية :الدوائر الكهربائية

 المعادلات التربيعية: حل المعادلات من الدرجة الثانية

، ax² + bx + c = 0 عادلة من الشكلالمعادلة التربيعية هي م

هو المتغير. حل هذه المعادلة  x هي ثوابت، و c و b و a حيث

 .التي تحقق المعادلة x يعني إيجاد قيم

 :طرق الحل

 .تحليل العبارة التربيعية إلى عاملين :التحليل

 .استخدام القانون العام لحل المعادلات التربيعية :القانون العام

 :المعادلات التربيعيةأهمية 

تستخدم في العديد من التطبيقات العملية، مثل  :تطبيقات واسعة

 .الفيزياء والهندسة والاقتصاد

تعتبر أساسًا لفهم المعادلات  :أساس للمعادلات من الدرجات العليا

 .من الدرجات العليا
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 العلاقة بين المفاهيم

فيثاغورس  تستخدم نظرية :نظرية فيثاغورس والأعداد الحقيقية

لحساب أطوال الأضلاع في المثلث القائم الزاوية، والتي تمثل 

 .أعداداً حقيقية

الأعداد الحقيقية هي جزء من  :الأعداد الحقيقية والأعداد المركبة

 .مجموعة الأعداد المركبة

حل المعادلات  :المعادلات التربيعية والأعداد الحقيقية والمركبة

 .حقيقية أو أعداداً مركبةالتربيعية قد ينتج أعداداً 

تعتبر نظرية فيثاغورس، والأعداد الحقيقية،  :في الختام

والأعداد المركبة، والمعادلات التربيعية مفاهيم أساسية في 

الرياضيات لها تطبيقات واسعة في العديد من المجالات. فهم 

 .هذه المفاهيم يساهم في فهم أعمق للرياضيات وتطبيقاتها
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أسئلة وجواب شامل حول تعريف الجذر  5بالتأكيد! إليك 

 :التربيعي لعدد موجب

 :الأسئلة

 ما هو الجذر التربيعي ببساطة؟

 لماذا نستخدم الجذر التربيعي؟ ما هي أهميته في الرياضيات؟

 هل لكل عدد موجب جذر تربيعي واحد فقط؟ ولماذا؟

 ما العلاقة بين الجذر التربيعي والتربيع؟

أن يكون الجذر التربيعي لعدد موجب عدداً سالبا؟ً  هل يمكن

 ولماذا؟

 :الجواب الشامل

 :تعريف الجذر التربيعي لعدد موجب

الجذر التربيعي لعدد موجب هو العدد الذي إذا ضربناه في نفسه 

)أي ربعناه( أعطانا العدد الأصلي. بعبارة أخرى، هو العدد الذي 

 .يعكس عملية التربيع

. نرمز للجذر 9=  3×  3، لأن 3هو  9ربيعي للعدد الجذر الت :مثال

 .√ التربيعي بالرمز

 :أجوبة الأسئلة

هو عملية عكسية للتربيع، حيث  ما هو الجذر التربيعي ببساطة؟

نبحث عن العدد الذي إذا ضربناه في نفسه أعطانا العدد 

 .المعطى
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 لماذا نستخدم الجذر التربيعي؟ ما هي أهميته في الرياضيات؟

يستخدم الجذر التربيعي لحل المعادلات  :المعادلاتحل 

 .التي تحتوي على مربعات

يظهر الجذر التربيعي في حساب أطوال الأضلاع  :الهندسة

في الأشكال الهندسية، مثل حساب طول وتر المثلث 

 .القائم الزاوية باستخدام نظرية فيثاغورس

الفيزيائية، مثل يستخدم في العديد من المعادلات  :الفيزياء

 .حساب السرعة والمسافة والزمن

يدخل الجذر التربيعي في حسابات كثيرة في  :الحياة اليومية

حياتنا اليومية، مثل حساب مساحة الدائرة أو حجم 

 .المكعب

لكل عدد  هل لكل عدد موجب جذر تربيعي واحد فقط؟ ولماذا؟

 موجب جذران تربيعيان: أحدهما موجب والآخر سالب. على

و  9=  3×  3، لأن 3-و  3هما  9سبيل المثال، جذرا العدد 

. ولكن، عندما نتحدث عن الجذر التربيعي، 9( = 3-( × )3-)

 .فإننا عادةً نقصد الجذر التربيعي الموجب

هما عمليتان عكسيتان.  ما العلاقة بين الجذر التربيعي والتربيع؟

هو إيجاد التربيع هو ضرب العدد في نفسه، والجذر التربيعي 

 .العدد الذي إذا ضربناه في نفسه أعطانا العدد الأصلي

هل يمكن أن يكون الجذر التربيعي لعدد موجب عدداً سالبا؟ً 

نعم، يمكن أن يكون للجذر التربيعي لعدد موجب  ولماذا؟

جذران: أحدهما موجب والآخر سالب. ولكن، كما ذكرنا 
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نا عادةً نقصد سابقاً، عندما نتحدث عن الجذر التربيعي، فإن

 .الجذر التربيعي الموجب

لا يوجد جذر تربيعي لعدد سالب ضمن الأعداد  :ملحوظة

 .الحقيقية

 خاصية طاليس: أساسيات وبراهين وإنشاءات هندسية

 ما هي خاصية طاليس؟

خاصية طاليس هي مبدأ أساسي في الهندسة يربط بين أطوال 

لدينا مستقيم يقطع الأضلاع في مثلثين متشابهين. ببساطة، إذا كان 

 .ضلعين في مثلث، فإنه يقسم هذين الضلعين بنفس النسبة

 :الشكل العام لخاصية طاليس

 :متوازية، فإن DE و AB في الشكل أعلاه، إذا كانت المستقيمات

AC/CE = AB/BD 

AC/AE = AB/AD 

 :أهمية خاصية طاليس

يمكن استخدام خاصية طاليس لحساب  :حساب الأطوال المجهولة

ل ضلع مجهول في مثلث إذا كانت الأضلاع الأخرى طو

 .معروفة

يمكن استخدام خاصية طاليس لإثبات أن مثلثين  :إثبات التشابه

 .متشابهان
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تلعب خاصية طاليس دوراً هاماً في العديد من  :إنشاءات هندسية

الإنشاءات الهندسية، مثل تقسيم قطعة مستقيم إلى أجزاء 

 .متناسبة

 :خاصية طاليسأمثلة على استخدام 

  :حساب طول ضلع مجهول

 يقطع الضلعين DE و مستقيم ABC إذا كان لدينا مثلث

AB و ACو نعرف أطوال ، AC ،CEو ، AB ،

 = AC/CE باستخدام العلاقة BD يمكننا حساب طول

AB/BD. 

  :إثبات تشابه مثلثين

إذا كان لدينا مثلثان و أمكننا إيجاد مستقيمين متقاطعين 

تكون النسب بين الأجزاء المتناظرة فيهما بحيث 

متساوية، فإن هذين المثلثين متشابهان وفقاً لخاصية 

 .طاليس

  :إنشاء قطعة مستقيم بطول معين

يمكن استخدام خاصية طاليس لإنشاء قطعة مستقيم بطول 

 .معين كنسبة لقطعة مستقيم أخرى

 :أمثلة على مسائل هندسية باستخدام خاصية طاليس

  :تقيم إلى أجزاء متناسبةتقسيم قطعة مس

يمكن استخدام خاصية طاليس لتقسيم قطعة مستقيم إلى 

 .أجزاء متناسبة مع أعداد معينة
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  :إنشاء مثلث متشابه لمثلث معطى

يمكن استخدام خاصية طاليس لإنشاء مثلث متشابه لمثلث 

 .معطى بنسبة تشابه معينة

  :حساب ارتفاع مثلث

لحساب ارتفاع مثلث إذا يمكن استخدام خاصية طاليس 

 .كانت بعض الأضلاع معروفة

 :ملاحظات هامة

خاصية طاليس تنطبق على أي زوج من المستقيمات المتوازية 

 .التي تقطع ضلعي مثلث

خاصية طاليس هي حالة خاصة من نظرية طاليس، والتي تنطبق 

على أي عدد من المستقيمات المتوازية التي تقطع ضلعي 

 .مثلث

 .طاليس أداة قوية لحل العديد من المسائل الهندسيةتعتبر خاصية 

 :للمزيد من الفهم

هناك العديد من مقاطع الفيديو التعليمية التي تشرح  :مقاطع فيديو

 .خاصية طاليس وتقدم أمثلة تطبيقية

حل التمارين والأنشطة المتعلقة بخاصية  :تمارين وأنشطة

 .طاليس يساعد على ترسيخ الفهم وتطوير المهارات

يمكن الاستعانة بالمعلم لتوضيح أي نقاط غير  :الاستعانة بالمعلم

 .واضحة
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أسئلة وجوابات حول خاصية طاليس  5بالتأكيد! إليك 

 :واستخداماتها

 ما هي نظرية طاليس ببساطة؟ :السؤال الأول

نظرية طاليس هي نظرية هندسية أساسية تربط بين  :الجواب

بصورة مبسطة، إذا كان لدينا أطوال أضلاع المثلثات المتشابهة. 

مستقيم يقطع ضلعين لمثلث، فإن النسبة بين قطع الضلع الأول 

تساوي النسبة بين قطع الضلع الثاني. وتستخدم هذه النظرية في 

 .العديد من الحسابات الهندسية

 ما هي أهمية نظرية طاليس في الهندسة؟ :السؤال الثاني

 :الهندسة، فهي تستخدم في لنظرية طاليس أهمية كبيرة في :الجواب

يمكننا باستخدام نظرية طاليس  :حساب أطوال أضلاع المثلثات

حساب طول ضلع مجهول في مثلث إذا عرفنا أطوال أضلاع 

 .أخرى

تساعد نظرية طاليس في إثبات أن مثلثين  :إثبات تشابه المثلثات

هما متشابهان، أي أن زواياهما المتناظرة متساوية 

 .المتناظرة متناسبةوأضلاعهما 

تستخدم النظرية في العديد من الإنشاءات  :إنشاءات هندسية

الهندسية، مثل تقسيم قطعة مستقيم إلى أجزاء متناسبة أو إنشاء 

 .مثلث متشابه لمثلث معطى

كيف يمكنني تطبيق نظرية طاليس لحساب طول  :السؤال الثالث

 ضلع مجهول في مثلث؟
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لحساب طول ضلع مجهول، اتبع لتطبيق نظرية طاليس  :الجواب

 :الخطوات التالية

حدد المثلثين اللذين تريدان استخدامهما  :تحديد المثلثات المتشابهة

 .في تطبيق النظرية

اكتب نسبة طول الضلع المجهول إلى طول الضلع  :كتابة النسب

المعروف في المثلث الأول، ثم اكتب النسبة المقابلة في المثلث 

 .الثاني

سيتم الحصول على معادلة تحتوي على مجهول  :لةحل المعاد

واحد، وهو طول الضلع المطلوب. حل هذه المعادلة للحصول 

 .على القيمة المطلوبة

 ما هي بعض التطبيقات العملية لنظرية طاليس؟ :السؤال الرابع

لنظرية طاليس تطبيقات عملية عديدة في مجالات مختلفة،  :الجواب

 :مثل

 .حساب مساحات الأشكال الهندسيةتستخدم في  :المساحة

 .تستخدم في تصميم المباني والجسور :الهندسة المعمارية

 .تستخدم في إنشاء الرسومات الهندسية بدقة :الرسم الهندسي

 .تستخدم في حل بعض المسائل الفيزيائية :الفيزياء

 هل هناك أي قيود على تطبيق نظرية طاليس؟ :السؤال الخامس

 :بعض القيود على تطبيق نظرية طاليسنعم، هناك  :الجواب

يجب أن تكون المثلثات المستخدمة في  :المثلثات المتشابهة

 .التطبيق متشابهة
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يجب أن تكون الأضلاع التي تستخدم في  :الأضلاع المتناظرة

 .النسب أضلاعًا متناظرة في المثلثين المتشابهين

لتعميق فهمك لنظرية طاليس وتطبيقاتها، أنصحك  :ملاحظة

بحل العديد من الأمثلة والتمارين المتعلقة بها. يمكنك العثور 

 .على هذه الأمثلة في كتب الرياضيات أو على الإنترنت

 نظرية طاليس والخاصية العكسية وتطبيقاتها

 نظرية طاليس

نظرية طاليس هي مبدأ أساسي في الهندسة يرتبط بنسب الأضلاع 

أنه إذا قطع مستقيم في المثلثات المتشابهة. تنص النظرية على 

ضلعين لمثلث بنسبة معينة، فإن المستقيم الموازي للضلع الثالث 

 .يقسم الضلع الثالث بنفس النسبة

 الخاصية العكسية لنظرية طاليس

الخاصية العكسية لنظرية طاليس تعني أنه إذا قسم مستقيم ضلعين 

لمثلث بنسبة معينة، فإن المستقيم الواصل بين نقطتي تقسيم 

 .عين يكون موازياً للضلع الثالثالضل

يقطع  MN ومستقيم ABC إذا كان لدينا مثلث :بمعنى آخر

 ، فإن المستقيمAN/AC = AM/AB بحيث ACو AB الضلعين

MN يكون موازياً للضلع BC. 

 تطبيقات نظرية طاليس في الهندسة المعمارية

تجد نظرية طاليس تطبيقات واسعة في الهندسة المعمارية، من 

 :بينها
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تستخدم نظرية طاليس في تحديد أبعاد الأبنية  :تحديد الأبعاد

والمباني بدقة، مثل حساب ارتفاع المبنى من ظلّه أو قياس 

 .مسافات غير قابلة للوصول إليها مباشرة

تستخدم في تصميم النوافذ والأبواب  :تصميم النوافذ والأبواب

 .بحيث تكون متناسبة مع أبعاد الغرف والجدران

تساعد في إنشاء المنظورات الهندسية  :المنظورات إنشاء

 .الصحيحة في التصاميم المعمارية

تستخدم في حساب الزوايا والميلان  :بناء الأسقف والقواطع

 .اللازمين لبناء الأسقف والقواطع

تساعد في تخطيط الحدائق  :تخطيط الحدائق والمناظر الطبيعية

 .والمناظر الطبيعية بشكل متناسب ومتوازن

 تمارين محلولة على نظرية طاليس

 Nو AB هي نقطة على M ، إذا كانتABC في المثلث :1 مثال

 = ANسم،  MB = 3سم،  AM = 2 بحيث AC هي نقطة على

 .MN // BC إذا كان NC سم، أوجد طول 4

 / AN/AC = AM/AB 4 :باستخدام نظرية طاليس :الحل

(4+NC) = 2 / (2+3) بحل المعادلة نجد أن NC = 6 سم. 

 .AD ، أوجد طولDE // BC في الشكل المرفق، إذا كان :2 مثال

 DE مع المستقيم ABC أضف هنا شكلاً هندسياً يوضح المثلث]

 [BC الموازي لـ

، ثم ABC و ADE نطبق نظرية طاليس على المثلثين :الحل

 .AD نحل المعادلة الناتجة لإيجاد طول
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و نريد قياس ارتفاعه، وكنا  إذا كان لدينا عمود كهرباء :3 مثال

نعلم طول ظل العمود وطول ظل شخص بجانبه وارتفاع هذا 

الشخص، كيف يمكننا استخدام نظرية طاليس لحساب ارتفاع 

 العمود؟

نعتبر العمود والشخص مثلثين متشابهين، ونطبق نظرية  :الحل

 .طاليس لحساب ارتفاع العمود

 :ملاحظات

الهندسية باستخدام نظرية يمكن حل العديد من المسائل 

 .طاليس والخاصية العكسية لها

لتطبيق النظرية بشكل صحيح، يجب تحديد المثلثات 

 .المتشابهة وتحديد الأضلاع المتناسبة

يمكن استخدام نظرية طاليس لحساب أطوال أضلاع 

 .مجهولة في المثلثات، أو لإثبات توازي مستقيمين
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في الحساب المتمعن فيه المتطابقات الشهيرة وتوظيفها 

 والنشر والتحليل

 :مقدمة

المتطابقات الشهيرة هي عبارات رياضية تعبر عن مساوات بين 

تعبيرين جبريين، وتستخدم بشكل واسع في تبسيط التعبيرات 

 .الجبرية وحلها، وتسهيل عمليات النشر والتحليل

 :أهم المتطابقات الشهيرة

  :المربع الكامل

(a + b)² = a² + 2ab + b² 

(a - b)² = a² - 2ab + b² 

  :فرق بين مربعين

a² - b² = (a + b)(a - b) 

  :مكعب مجموع حدين

(a + b)³ = a³ + 3a²b + 3ab² + b³ 

  :مكعب فرق حدين

(a - b)³ = a³ - 3a²b + 3ab² - b³ 

 :أهمية المتطابقات الشهيرة

المعقدة تساعد في تحويل التعبيرات  :تبسيط التعبيرات الجبرية

 .إلى تعبيرات أبسط وأسهل في التعامل
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تستخدم في حل المعادلات من الدرجة الثانية  :حل المعادلات

 .والثالثة

تستخدم في نشر الأقواس وتحليل العبارات إلى  :النشر والتحليل

 .عواملها الأولية

تستخدم في إثبات العديد من الهويات  :إثبات الهويات المثلثية

 .المثلثية

المتطابقات الشهيرة في الحساب المتمعن فيه والنشر  تطبيق

 :والتحليل

  :الحساب المتمعن فيه

يمكن استخدام المتطابقات لتبسيط بسط  :تبسيط الكسور

 .ومقام الكسر قبل القسمة

يمكن استخدام المتطابقات لتحويل  :جمع وطرح الكسور

 .الكسور إلى مقام موحد قبل الجمع أو الطرح

يمكن استخدام المتطابقات لتبسيط  :الكسورضرب وقسمة 

 .النواتج قبل الضرب أو القسمة

  :النشر

يمكن استخدام المتطابقات لنشر القوس على ما  :نشر القوس

 .بداخله

يمكن استخدام المتطابقات لنشر قوسين على  :نشر القوسين

 .بعضهما

  :التحليل
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لتحليل يمكن استخدام المتطابقات  :تحليل العبارة إلى عوامل

 .العبارة إلى عواملها الأولية

يمكن استخدام المتطابقة الثالثة  :تحليل الفرق بين مربعين

 .لتحليل الفرق بين مربعين

يمكن استخدام المتطابقتين الأولى  :تحليل المربع الكامل

 .والثانية لتحليل المربع الكامل

 :أمثلة

 ² - (x - 2)² = (x² + 4x + 4) - (x² - 4x(x + 2) :تبسيط

+ 4) = 8x 

 x² - 9 = (x - 3)(x + 3) :نشر

 x² - 4 = (x + 2)(x - 2) :تحليل

 :نصائح هامة

كلما تدربت على تطبيق المتطابقات كلما  :التدرب باستمرار

 .أصبحت أكثر إتقاناً

حاول فهم سبب صحة كل متطابقة وليس مجرد  :الفهم العميق

 .حفظها

المتطابقات ببعضها البعض حاول ربط  :الربط بين المفاهيم

 .وبالمفاهيم الأخرى في الرياضيات

حاول حل مسائل متنوعة لتطبيق  :التدريب على المسائل المختلفة

 .المتطابقات في مواقف مختلفة
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 :خاتمة

المتطابقات الشهيرة هي أداة قوية جداً في الحساب الجبري، 

خلال وتساعد على تبسيط العمليات وحل المسائل المعقدة. من 

فهم هذه المتطابقات وتطبيقها بشكل صحيح، يمكنك تحسين 

 .مهاراتك في الرياضيات بشكل كبير

 

أهلاً بك! يسعدني أن أساعدك في فهم المتطابقات الشهيرة 

 5وتوظيفها في الحساب المتمعن فيه والنشر والتحليل. إليك 

 :أسئلة وأجوبة تساعدك على فهم هذا الموضوع بشكل أفضل

ما هي المتطابقات الشهيرة وما أهميتها في  :لأولالسؤال ا

 الرياضيات؟

المتطابقات الشهيرة هي عبارات رياضية تعبر عن  :الجواب 

مساواة بين تعبيرين جبريين، وتكون صحيحة مهما كانت قيمة 

المتغيرات الموجودة فيها. أهمية هذه المتطابقات تكمن في أنها 

الجبرية المعقدة، وحلها، وتحليلها تساعدنا على تبسيط التعبيرات 

إلى عوامل، مما يسهل علينا التعامل مع المعادلات والمسائل 

 .الرياضية المختلفة

ما هي أشهر المتطابقات التي يجب أن نعرفها؟  :السؤال الثاني

هناك العديد من المتطابقات الشهيرة، ولكن من أهمها  :الجواب

 :وأكثرها استخدامًا

 ² = a² + 2ab + b²(a+b) :مربع مجموع حدين

 ² = a² - 2ab + b²(a-b) :مربع فرق حدين
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 a² - b² = (a+b)(a-b) :فرق مربعين

 ³ = a³ + 3a²b + 3ab² + b³(a+b) :مكعب مجموع حدين

 ³ = a³ - 3a²b + 3ab² - b³(a-b) :مكعب فرق حدين

كيف نستخدم المتطابقات الشهيرة في النشر؟  :السؤال الثالث

نستخدم المتطابقات الشهيرة في النشر لتبسيط التعبيرات  :الجواب

الجبرية التي تحتوي على أقواس مرفوعة إلى أسس، أو تعبيرات 

 تحتوي على فرق بين مربعين. على سبيل المثال، لنشر التعبير

(x+2)²نستخدم متطابقة مربع مجموع حدين، فيصبح النشر ،: x² 

+ 4x + 4. 

المتطابقات الشهيرة في التحليل؟ كيف نستخدم  :السؤال الرابع

نستخدم المتطابقات الشهيرة في التحليل لتحليل التعبيرات  :الجواب

الجبرية إلى عوامل، أي كتابتها على شكل ضرب عدة عوامل. على 

، نستخدم متطابقة فرق مربعين، x² - 9 سبيل المثال، لتحليل التعبير

 .(x-3)(x+3) :فيصبح التحليل

ما هي بعض التطبيقات العملية للمتطابقات  :السؤال الخامس

 الشهيرة؟

للمتطابقات الشهيرة تطبيقات واسعة في العديد من  :الجواب 

 :المجالات، منها

تستخدم المتطابقات الشهيرة في حل المعادلات  :حل المعادلات

 .التربيعية والمعادلات ذات الأسس العليا

الجبرية المعقدة، تستخدم لتبسيط التعبيرات  :تبسيط التعبيرات

 .مما يسهل التعامل معها
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 .تستخدم في إيجاد قيم الدوال المثلثية والأسية :إيجاد قيم الدوال

تستخدم في إثبات بعض النظريات الهندسية وحساب  :الهندسة

 .المساحات والأحجام

 :نصائح إضافية

كلما تدربت أكثر على تطبيق المتطابقات  :التدريب المستمر

 .أصبحت أكثر إتقاناً لها الشهيرة، كلما

حاول حل أكبر عدد ممكن من المسائل التي  :حل المسائل

 .تتضمن استخدام المتطابقات الشهيرة

حاول فهم المبادئ الأساسية وراء كل متطابقة،  :فهم المبادئ

 .وليس مجرد حفظ الصيغة
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